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Ⅰ．調査概要 
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１．目的 

  本住民アンケート調査は、田原本町内の小中学校の再配置計画を策定するにあたり、実際に

施設を利用する園児・児童の保護者から教育環境に関する意見・考えを把握するための基礎資

料とすることを目的として実施した。 

 

２．調査設計 
個別施設計画策定のための参考資料や基礎データとするための調査項目を設定。具体的な調

査設計は以下のとおりである。 

 

 

 

 

 

 

 

３．配布・回収状況 

 

 

 

４．この報告書の見方 

ア 各設問の集計に当たっては、無回答等を含め n数と表示している。 

イ 百分率（％）は原則として小数第 2位を四捨五入し表示している。四捨五入の結果、個々の

比率の合計と全体を示す数値が一致しないことがある。 

 

  

調査対象 田原本町内の小、中学校及び幼稚園、保育園に通う子供の保護者、田原本

町内の中学校に在席している生徒 

配布数 3,960 件 

実施期間 令和 2年 6月 10 日（水）～6月 22 日（月） 

調査方法 質問用紙を手渡しで配布し、回答者が各教育施設に返送 

配布数 3,960 件 

回収数 3,398 件（うち生徒用アンケートは 766 件） 

回収率 85.8％ 
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Ⅱ．調査結果 
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【調査結果概要】 

回答者情報 

 子どもの性別では、「女性」369 人（48.2％）、「男性」377 人（49.2％）となっている。 

 年齢では、「中学２年生」が 252 人（32.9％）で最も多く、次いで「中学３年生」が 250 人（32.6％）

で続いている。 

 校区では、「田原本小学校区」が 297 人（38.8％）で最も多く、次いで「南小学校区」が 169 人

（22.1％）で続いている。 

 

適切な教育環境について 

 小学生の時の学校生活について、「そう思う」「ややそう思う」と考える内容については「いろん

な友達がいるので友達がたくさんできる」が 671 人（88％）で最も多く、次いで「いろんな考え

に触れる機会がある」が 674 人（88％）で続いている。 

 現在の学校（中学）の学校生活について、「そう思う」「ややそう思う」と考える内容については

「周りの友達と力を合わせて勉強や運動がしやすい」が 677 人（88％）で最も多く、次いで「ク

ラスや学年全員で協力しやすい」が 667 人（87％）で続いている。 

 現在の通学距離について、「徒歩で 30分未満」が 273 人（35.6％）で最も多く、次いで「徒歩で

10 分未満」が 205人（26.8％）で続いている。 

 今後希望する通学方法として、「自転車」が 386 人（50.4％）で最も多く、次いで「徒歩」が 338

人（44.1％）で続いている。 

 

学校配置の今後の在り方について 

 小学校の再配置について、「現行のままの学校配置で良い」が 433 人（56.5％）で最も多く、次

いで「生徒数が少ない小学校は近くの学校とくっつけた方が良い」が 141 人（18.4％）で続いて

いる。 

 現在（中学校）の再配置について、「現行のままの学校配置で良い」が 542 人（70.8％）で最も

多く、次いで「生徒数が少ない中学校は近くの学校とくっつけた方が良い」が 93人（12.1％）

で続いている。 

 

住民参画について 

 今後、住民参画として希望する取り組みとして、「話合いの機会（ワークショップ等）を

つくる」が 257 人で最も多く、次いで「アイデア提案の機会をつくる」が 199 人で続い

ている。 
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Ⅰ．回答者情報 

 

■ 問１ あなたの性別を教えてください。（ひとつに〇） 
「男性」が 49.2％で最も多く、次いで「女性」が 48.2％となっている。 

 

 

s 

■ 問２ あなたの学年を教えてください。（ひとつに〇） 
「中学２年生」が 32.9％で最も多く、次いで「中学３年生」が 32.6％で続いている。 

 

 

  

無効回答
0.0%

無回答
2.6%

男性
49.2%

女性
48.2%

n=766

無効回答
0.1%

無回答
2.5%

中学１年生
31.9%

中学２年生
32.9%

中学３年生
32.6%

n=766
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■ 問３ あなたの住む地区（小学校区）について教えてください。（ひと

つに〇） 
「田原本小学校区」が 38.8％で最も多く、次いで「南小学校区」が 22.1％で続いている。 

 

 

 

Ⅱ．適切な教育環境について 

 

■ 問４ あなたが小学生の時の学校生活について、以下①から⑩の項目

に対してそれぞれ「１そう思う」から「４そう思わない」のうち、最も当

てはまるものに丸「○」を一つ付けてください。 
「そう思う」「ややそう思う」と回答された中では、「いろんな考えに触れる機会がある」

が 674 人（88％）で最も多く、次いで「いろんな友達がいるので友達がたくさんできる」

が 671 人（88％）で続いている。 

 

 

  

無効回答
0.0%

無回答
2.7%

東小学校区
4.6%

北小学校区
11.9%

田原本小学校

区（田原本中学

校区※１）
22.6%田原本小学校区

（北中学校区※２）
16.2%

南小学校区
22.1%

平野小学校区
20.0%

n=766

47%

53%

39%

55%

34%

46%

30%

31%

49%

40%

41%

33%

40%

31%

45%

37%

43%

43%

39%

45%

8%

9%

16%

11%

15%

12%

18%

20%

8%

11%

2%

2%

2%

1%

3%

2%

6%

3%

1%

2%

2%

3%

3%

3%

3%

3%

3%

3%

3%

3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

いろんな考えに触れる機会がある

下級生と接する時、やさしさや思いやりの気持ちを持てる

一人ひとりの活躍の場がある

ゆとりや安心感など、家庭的な雰囲気の中で勉強ができる

クラスや学年全員で協力しやすい

先生が勉強や部活を細かく指導してくれる

たくさんの友達といろんな活動ができる

いろんな先生と接することが出来る

いろんな友達がいるので友達がたくさんできる

周りの友達と力を合わせて勉強や運動がしやすい

そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない 無回答 無効回答

n=7660
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■ 問５ 現在の（中学校での）学校生活について、以下①から⑩の項目に

対してそれぞれ「１そう思う」から「４そう思わない」のうち、最も当て

はまるものに丸「○」を一つ付けてください。 
「そう思う」「ややそう思う」と回答された中では、「周りの友達と力を合わせて勉強や運

動がしやすい」が 677 人（88％）で最も多く、次いで「クラスや学年全員で協力しやすい」

が 667 人（87％）で続いている。 

 

 

 

Ⅲ．毎日の通学について 

 

■ 問６ あなたの学校までどれくらいで通えますか。（ひとつに〇） 
「徒歩で 30 分未満」が 35.6％で最も多く、次いで「徒歩で 10 分未満」が 26.8％で続い

ている。 

 

 

 

 

  

無効回答
2.5%

無回答
2.2%

徒歩で10分未満
26.8%

徒歩で30分未満
35.6%

徒歩で30～60
分未満
1.7%

徒歩で60分以上
0.0%

自転車で20分

未満
25.8%

自転車で30分未満
4.6%

自転車で30分

以上
0.4%

その他
0.4%

n=766

44%

48%

46%

50%

55%

36%

25%

32%

42%

51%

42%

32%

35%

34%

32%

45%

44%

43%

35%

37%

8%

13%

14%

10%

8%

14%

20%

17%

10%

6%

2%

3%

2%

2%

2%

1%

8%

3%

6%

1%

4%

4%

4%

4%

4%

4%

3%

4%

7%

4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

いろんな考えに触れる機会がある

下級生と接する時、やさしさや思いやりの気持ちを持てる

一人ひとりの活躍の場がある

ゆとりや安心感など、家庭的な雰囲気の中で勉強ができる

クラスや学年全員で協力しやすい

先生が勉強や部活を細かく指導してくれる

たくさんの友達といろんな活動ができる

いろんな先生と接することが出来る

いろんな友達がいるので友達がたくさんできる

周りの友達と力を合わせて勉強や運動がしやすい

そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない 無回答 無効回答

n=7660
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■ 問７ これからの通学手段として、どのような方法で通うのがよいと

思いますか。（ひとつに〇） 

「自転車」が 50.4％で最も多く、次いで「徒歩」が 44.1％で続いている。 

 

 

 

Ⅳ. 学校配置の今後の在り方について 
適切な教育環境を維持向上していくために、児童・生徒数が低下している状況を

踏まえつつ、どのように対応してくことが良いと思いますか。 

 

■ 問８ 小学校についてどう思われますか。（ひとつに〇） 
「現行のままの学校配置で良い」が 56.5％で最も多く、次いで「生徒数が少ない小学校

は近くの学校とくっつけた方が良い」が 18.4％で続いている。 

 

 

  

無効回答
1.4% 無回答

2.6%

徒歩
44.1%

自転車
50.4%

その他
1.4%

n=766

無効回答
0.8%

無回答
2.3%

現行のままの学校

配置で良い
56.5%

生徒数が少ない小学校は

近くの学校とくっつけた方

が良い
18.4%

すべての小学校につい

て、通学の区域を見直

したり、くっつけたりした

方が良い
14.0%

国または奈良県・田原本

町の考え方に沿って、児

童数、学級数、通学距離

について決めてほしい
7.4%

その他
0.5%

n=766
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■ 問９ 中学校についてどう思われますか。 
「現行のままの学校配置で良い」が 70.8％で最も多く、次いで「生徒数が少ない小学校

は近くの学校とくっつけた方が良い」が 12.1％で続いている。 

 

 

 

Ⅵ. 今後の学校再配置の進め方について 
 

■ 問 11 今後の教育環境の向上に向けて、住民の皆様にも理解して頂き

ながら進めていく必要があります。そのためにはどのような取り組みが効

果的だと思いますか。（ひとつに〇） 
「話合いの機会（ワークショップ等）をつくる」が 257 人で最も多く、次いで「アイデア

提案の機会をつくる」が 199 人で続いている。 

 

 

 

 

※ 問１０につきましては、自由回答意見欄であり、個人の特定につながる可能性がございますの 

で割愛させていただいております。ご了承の程よろしくお願いいたします。 

 

6 

37 

12 

114 

141 

199 

257 

0 50 100 150 200 250 300

無効回答

無回答

その他

勉強会・説明会の開催

行政（町役場）が主導で検討を進めて結果を住民

に周知する

アイデア提案の機会をつくる

話合いの機会（ワークショップ等）をつくる
n=766

無効回答
0.9%

無回答
2.7%

現行のままの学

校配置で良い
70.8%

生徒数が少ない中学校は近く

の学校とくっつけた方が良い
12.1%

すべての中学校について、

通学の区域を見直したり、

くっつけたりした方が良い
7.7%

国または奈良県・田原本町の考

え方に沿って、生徒数、学級数、

通学距離について決めてほしい
5.1%

その他
0.7%

n=766


